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Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaktı tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 16.07.2025
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Hakkari'ye bağlı Kavaklı (Marinus) köyünün Çeltik (Keha Hemzo) mezrasında yaşayan

yurttaşlar, köyün içerisinden geçen dere nedeniyle her yağmurda sel ve su baskını tehlikesi ile

karşı karşıya olduklan haberi basma yansımıştır. Bahar aylarında karların erimesi ve yağan

yağmurlar ile birlikte mezranın içinden geçen derenin taşması sonucu evlerin ve ahırların

defalarca su altında kaldığı, sel ve su baskınının ciddi hasarlar bıraktığı, bu durumdan en çok

çocukların etkilendiği aktarılmıştır. Mezra sakinleri yaşanan felaketten sadece maddi değil,

manevi olarak da etkilenmektedir. Yağan her yağmurda sel ve su baskını tehlikesi nedeniyle

geceleri uyuyamadıklannı aktaran 5aırttaşlarm üç yıldır sorunun çözümü için verdikleri

dilekçelerin yanıtsız kaldığı, tek taleplerinin dere kenarına istinat duvarı yapılması olduğunu

belirtmektedirler. Bugüne kadar söz konusu talepler için somut bir adım atılmadığını, kendi

imkânlarıyla yaptıklan geçici çözümlerin ise yetersiz kaldığını aktarmışlardır. Yetkililerden

sorunun tespiti için yerinde inceleme bekleyen mezra sakinleri yalnızca sel sorunu değil, temel

altyapı ve hizmet eksiklikleriyle de mücadele ettiklerini beyan etmişlerdir. Bu bağlamda mezra

sakinlerinin taleplerinin bir an önce yerine getirilmesi için gerekli adımların atılması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Hakkâri ’ ye bağlı Kavaklı (Marinus) köyünün Çeltik (Keha Hemzo) mezrasında yaşayan

yurttaşlann, köyün içerisinden geçen dere nedeniyle her yağmurda sel ve su baskını

tehlikesi karşı karşıya olduğundan Bakanlığınız haberdar mıdır?

2. 3 yıldır istinat duvarı yapılması talebi ile mezra sakinlerinin verdikleri dilekçeler için

Bakanlığınızca herhangi bir adım atılmamış olmasının gerekçesi nedir?

3. Yurttaşlann yetkililerden yerinde inceleme yapılması talebi neden yerine

getirilmemektedir?

4. Sel, su baskım korkusu ile yaşayan, aynı zamanda temel altyapı ve hizmet

eksiklikleriyle de mücadele eden Çeltik (Keha Hemzo) mezrası için bugüne kadar

Bakanlığınızca yerine getirilen hizmetler nelerdir?

5. Bakanlığınızca yurttaşların yerinde inceleme talebine ve istinat duvarının yapılmasına

ilişkin yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır/ varsa bu çalışmalar nelerdir?
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6. Mezradan geçen derenin ıslahı ve taşkın koruma çalışmaları için Devlet Su İşleri (DSİ)

tarafından herhangi bir keşif, proje hazırlığı veya yatırım planlaması yapılmış mıdır?

7. Sel, su taşkmlarmda evleri ve ahırları su altında kalan yurttaşlann uğradığı maddi

zararların tanzim edilmesine ilişkin Bakanlığınızca bugüne kadar yürütülmüş bir

çalışma bulunmakta mıdır/olacak mıdır?

8. Çeltik Mezrası, Bakanlığınızın kırsal kalkınma programları (KÖYDEŞ, KKYDP vb.)
kapsamında değerlendirilmiş midir? Sel riskine karşı alınacak tedbirler bu kapsamda

planlanmakta mıdır?


